Цикл уроків з теми: «Звичайні дроби»

Використання інтерактивних технологій на уроках математики 6 клас

В.І. Нетудихата, учитель математики

Колодистенської ЗОШ І-ІІІ ступенів,

Уманський район,

Черкаська область

Урок 1
Тема: Аналіз контрольної роботи.

Звичайні дроби з рівними знаменниками.

Мета: проаналізувати результати контрольної роботи;

повторити з учнями матеріал про звичайні дроби, які учні вивчали у 5 класі: поняття дробу, чисельника і знаменника дробу, правильні і неправильні дроби, порівняння дробів та додавання та віднімання дробів з рівними знаменниками.

· розвивати мислення та мову учнів

· виховувати в учнів організованість в роботі.

Тип уроку: урок узагальнення та систематизації знань, умінь і навичок. 
Обладнання: таблиця “Звичайні дроби”, демонстраційний набір “Дроби”.
Хід уроку.

І. Аналіз контрольної роботи.

ІІ. Актуалізація опорних знань:

1. Дати назву запропонованим числам:
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2. Чи можна вважати правильним твердження “Десяткові дроби» - це певна група звичайних дробів”?
3. Як називаються числа, що використовують в процесі лічби? Навести приклад.

4. Використовуючи таблицю “Звичайні дроби”, прочитати дроби, розглянути їх наочну інтерпретацію на предметах, які зображені на таблиці.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності:

В 5 класі ми вивчали натуральні числа, звичайні дроби, десяткові дроби.

Ми звичайні дроби вивчали тільки ті, що мають рівні знаменники. Їх застосовували для введення десяткових дробів і дій над ними. А цього року ми будемо вивчати матеріал про звичайні дроби, але більш глибоко, і тому нам потрібно пригадати вивчене і встановити зв’язки між матеріалом, який вивчався і який буде вивчатись.

IV. Узагальнення та систематизація матеріалу “Звичайні дроби з рівними знамен​никами”:
1. Що слід розуміти під звичайним дробом? Наприклад, 
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2. Навести власний приклад дробу. Вказати на його чисельник, знаменник.

3. Взяти запропонований набір “Дроби” і знайти, як можна на крузі показати дроби 
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.Що показує чисельник? Що показує знаменник?  №226 – усно.
4. По таблиці показати правильні і неправильні дроби. № 230 – усно.

5. Як можна за допомогою схеми показати, що звичайні дроби бувають правильні та неправильні.
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6. Вислови свою думку: яке співвідношення між поняттями: натуральні числа, нуль, десяткові дроби і звичайні дроби.

Учитель: Це проблемне питання, яке нам треба розв’язати за 5 хв.

Застосуємо “Мозковий штурм”.

Передбачені відповіді:

· Натуральне число зображається дробом, наприклад, 
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 і т.д. Тому звичайні дроби включають натуральні числа і нуль
· Десяткові дроби – це звичайні дроби, в яких знаменник виражається 1 і нулями.

Отже, звичайні дроби включають десяткові дроби.

· Вважаємо, що схема матиме вигляд:
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Звичайні дроби

Натуральні числа і нуль

Учитель підбиває підсумок:
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7. Як додати (відняти) звичайні дроби, що мають однакові знаменники?

Усно №228, 229.

8. Порівняти звичайні дроби з 1: №231-233, усно.
Учні повинні прийти до узагальнення: правильний дріб менший 1, неправильний дріб більший або рівний 1.

9. Робота в парах: №235, 237, 239.

10. Самостійно: І варіант: №240, 246 (а, б, в)

ІІ варіант: №241, 246 (г, д, е)

Перевірка роботи фронтально.

V. Підсумок уроку: Учитель ставить учням запитання:

Що на уроці було головним? Цікавим? Чого ви навчилися? Чим поповнились ваші знання?

VI. Домашнє завдання(диференційоване): І група - №234, 236, 238

  ІІ група - №242, 244.

До № 244 дається інструктаж.

Урок 2
Тема уроку: Основна властивість дробу.

Мета уроку: повторити з учнями основну властивість частки і використовуючи її сформувати основну властивість дробу.
Вчити учнів встановлювати зв’язки між матеріалом, що вивчався раніше, і матеріалом уроку;
· розвивати мислительні  операції: аналізувати, порівнювати, робити висновки. 
· виховувати в учнів активність.

Тип уроку: урок формування нових знань. 
Обладнання: навчальна таблиця “Основна властивість дробу”.
Хід уроку.

І. Актуалізація опорних знань учнів:
1. Як називаються числа при діленні?
2. Пригадати властивості частки:

а) Що буде з часткою, якщо ділене (дільник) збільшити (зменшити) в кілька раз? Пояснити на власному прикладі.

б) Що буде з часткою, якщо ділене і дільник збільшити (зменшити) в кілька раз? Пояснити на власному прикладі.

в) Є частка 100:20. Що потрібно зробити, щоб частка збільшилась (зменшилась) у 5 раз?

Робимо висновки: частка не зміниться, якщо чисельник і знаменник збільшити або зменшити в кілька разів. Це основна властивість частки, яку ми вивчали в 5 кл.

ІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності.
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Кожний звичайний дріб можна розглядати як частку від ділення його чисельника на знаменник. Дійсно, 
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Тому, очевидно, існує і основна властивість дробу, бо ділене можна розглядати як чисельник дробу, дільник – як знаменник дробу.
Тому тема уроку: “Основна властивість дробу”. Цей матеріал буде використано при виконанні дій додавання та віднімання звичайних дробів, для їх порівняння та скорочення.

ІІІ. Сприймання та усвідомлення нових знань.
1. Пояснення вчителя §8, використовується таблиця.

2. Використовуючи набір “Дроби”:

а) Показати дроби: 
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б) Переконатись по моделях: 
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3. Тренувальні вправи:

1) №254-255 – усно
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2) №259, 260 – самостійно, взаємоперевірка.

3) самостійна робота з підручником        стор. 49.

4) №263 – коментоване розв’язання на дошці і в зошитах.

5) №266 (а, б, і, д) – коментоване розв’язання

6) №266 (в, г, е, є) – самостійно, перевірити при збиранні зошитів.

VI. Домашнє завдання: §8
І група - №261, 264, 278 (а, в), 279 (а, в)

ІІ група - №265, 279 (б, г), 279 (б, г)

V. Підбиття підсумків.

З’ясувати, що нового дізнались при вивченні цієї теми:

1) основну властивість дробу;
2) два по-різному записані дроби можуть бути рівні між собою;

3) для будь-якого дробу можна записати: 
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Урок 3
Тема уроку: Основна властивість дробу (продовження).

Мета уроку: закріпити з учнями основну властивість дробу.

Добитися, щоб учні усвідомили, що при застосуванні основної властивості дробу змінюється його чисельник і знаменник, а значення дробу не міняється.
· розвивати системність мислення. 

· виховувати в учнів інтерес до математики через її практичне застосування.

Тип: урок застосування знань та формування вмінь і навичок. 
Обладнання: таблиці “Міри часу”, “Міри маси”, “Міри довжини”
Хід уроку.

І. Перевірка домашнього завдання і опитування:

1. Пояснити, в чому полягає основна властивість дробу.

2. Що означає запис: 
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3. Назвати три дроби, які дорівнюють 
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4. Пояснити, чому 
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5. Як записати десятковим дробом 
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6. Чи можна сказати, що десяткові дроби – це інша, більш зручна форма запису звичайного дробу?
7. Чи правильно висловився учень: “Дріб не зміниться, якщо його чисельник і знаменник помножити або поділити на одне й те саме число, відмінне від нуля”?

Зауважимо, що дріб зміниться, бо змінюються його чисельник, знаменник, але при такій зміні дробу його значення не зміниться.

ІІ. Повідомлення тему, мету і завдання уроку.
Звертаємо увагу учнів, що вивчення основної властивості дробу, пов’яжемо з величинами, а величини – це відстань, маса, час, площа і т.д. і мають застосування в практичній діяльності людини.

ІІІ. Актуалізація знань, які лежать в основі вміння:

1. Яке співвідношення між одиницями часу? (Розгляд таблиці “Міри часу”).

2. Яка частина години 30 хв.? 15 хв.?

3. Яке співвідношення між одиницями маси? (Розгляд таблиці “Міри маси”).

4. Скільки центнерів у 2 тоннах? в половині тонни?

5. 60 центнерів. Скільки це тонн?

6. Як знайти дріб від числа?

7. Коментований розгляд таблиці “Міри довжини”
IV. Формування вмінь та навичок учнів.

1. №256-258 – усно.

2. №268, 269 – коментоване розв’язання з записом на дошці і в зошитах.

3. №271 – коментоване розв’язання.

Звернути увагу, що одиничний відрізок на проміжку (0; 1) слід ділити на 6 частин, а на проміжку (2; 3) слід ділити на 10 частин

4. №273 – самостійно, під контролем і з допомогою вчителя;

5. №274 (а, б, г, ґ) – коментоване розв’язання;
6. №274 (в, д) – самостійно з наступним відтворенням на дошці;

7. №275 (а) – розв’язання з записом на дошці.

8. №275 (б) – робота в парах.

VI. Домашнє завдання: §8, диференційовані завдання:
І група - №270, 272

ІІ група - №276, 282

V. Підсумок уроку.

Величини і дроби – ці поняття взаємно пов’язані і знаходять застосування в практичній діяльності людини, при вивченні фізики, хімії і т.д.
Урок 4
Тема уроку: Скорочення дробів.

Мета уроку: сформувати в учнів поняття скорочення дробу, навчити їх скорочувати звичайні дроби розкладанням чисельника і знаменника на множники. Ввести учням поняття нескоротний дріб. Добитися, щоб учні усвідомили, що виконання скорочення дробу ґрунтується на основній властивості дробу. .

· вчити учнів аналізувати, синтезувати. 

· виховувати в учнів наполегливість в роботі..

Тип: урок формування нових знань. 
Обладнання: таблиці “Алгоритм скорочення дробу”, “Алгоритм знаходження НСД” (блок-схема)
Хід уроку.

І. Актуалізація опорних знань учнів:

1. Повторення ознак подільності чисел на 2, 3, 5, 9, 10 і т.д.

2. Чи можна сказати, що число 252 ділиться на 6?

3. Чи ділиться число 234 на 18? число 210 на 15?

4. Навести приклад взаємно простих чисел.

5. Які числа називаються парними? непарними? Навести приклад.
6. Коли кажуть, що одне число кратне другому? Навести приклад.

7. Що таке розклад числа на прості множники? Показати на прикладі.

8. Що називають НСД двох чисел?

9. Вказати на алгоритм знаходження НСД на прикладі 28 і 42, використавши таблицю “Алгоритм знаходження НСД” (на розсуд учителя)
ІІ. Повідомлення теми, мети і завдань уроку.

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності.

Уміння скорочувати дробу потрібне для оперування звичайними дробами, а пізніше при вивченні алгебраїчних дробів.

IV. Сприймання та усвідомлення нових знань.

1. Самостійна робота учнів за підручником: §9. стор. 52-53.

2. Перевірка усвідомлення учнями змісту матеріалу:

1) Дати відповіді на питання рубрики “Перевір себе”.

2) Клоун скоротив дріб 
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 на 5 і об’явив, що дріб дорівнює 
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. Публіка сміялась: всім було ясно, що клоун зробив невірно.
Зробіть цей приклад вірно. Вкажіть на помилку клоуна. Зробіть висновок: на доданок скорочувати не можна.

Зауважимо, що  
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 - це дробовий вираз, поняття ширше по змісту, ніж дріб.

V. Застосування знань в стандартних умовах:

1. Тренувальні вправи:

№284, 285 – усно;

№288 – за зразком підручника стор.53

№290 – (три приклади з коментуванням із записом на дошці).

№ 290 – решта, самостійно під контролем і за допомогою вчителя.

№291 (2 приклади) – з коментування із записом на дошці

№291 (2 – наступні) – самостійно, взаємоперевірка.

VI. Домашнє завдання: §9
І група - №289, 293

ІІ група - №294, 295

№ 308 для бажаючих.

V. Підсумок уроку.

Розгляд блок-схеми “Алгоритм скорочення дробів”. Повторення основних понять, тверджень уроку:

- скорочення дробів – це основна властивість дробу, в якій використовується ділення чисельника і знаменника на число відмінне від нуля;
- всякий дріб дорівнює певному нескоротному дробові;

Таблиця  “Алгоритм скорочення дробу (блок-схема)”
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Таблиця “Алгоритм знаходження НСД (блок-схема)”
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Зауважимо, що опорні блок схеми допомагають краще запам’ятати послідовність дій при формуванні навичок і вмінь.

Урок 5
Тема уроку: Скорочення дробу (продовження)

Мета уроку: формувати в учнів навички скорочувати дроби

Закріпити розклад чисел на прості множники.

Поглибити знання про дроби: розглянути дробовий вираз та його значення.

Поглибити знання учнів про знаходження НСД методом алгоритму Евкліда.

· сприяти розвитку пізнавальної активності учнів, алгоритмічної культури

· виховувати в учнів інтерес до математики.

Тип уроку: урок застосування знань та формування вмінь та навичок

Обладнання уроку: таблиця “Алгоритм скорочення дробу” (блок-схема)

Хід уроку

І. Перевірка раніше засвоєних знань:

1. Що називається скороченням дробу? Приклад.

Скоротити дроби: 
[image: image34.wmf]8
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, 
[image: image35.wmf]16
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, 
[image: image36.wmf]20
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 на 4.

Написати відповідні рівності. (використовується таблиця “Алгоритм скорочення дробу”)

[image: image395.wmf]6
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2. Пояснити про скорочення дробів, використавши малюнок, на якому використовуються координатний промінь:

[image: image396.wmf]7
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З малюнка видно, що дроби 
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  мають одне і те ж значення; дріб можна записати різними способами.

3. Один з учнів сказав, що скорочення дробу – це його зменшення. Як спростувати його думку?
Очікувана відповідь: скорочення дробу – це, насамперед, його “спрощення”, тобто чисельник і знаменник виражаються меншими натуральними числами.
4. Як знайти НСД (2;3) НСД(2;8) НСД(25;30) НСД(91;143) (використовується розклад чисел на прості множники на форзаці підручника). А як діяти, якщо такої таблиці немає? Можна користуватися алгоритмом Евкліда: НСД членів даного дробу знаходимо послідовним діленням: 
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[image: image44.wmf]
Остання, відмінна від нуля остача–13, тому НСД(91;143)=13.

Можна дати коротку довідку про Евкліда. Зауважимо, що давати алгоритм Евкліда можна, якщо дозволяє математична підготовка учнів.

ІІ. Повідомлення теми, мети і завдань уроку.

ІІІ. Мотивація навчально–пізнавальної діяльності:

Сьогодні переконаємось, що скорочення дробу сприяє більш швидкому їх порівнянню, додаванню, відніманню, розв’язуванню рівнянь. Економія часу дасть нам можливість попрацювати з дробовими виразами.

ІV. Застосування знань в стандартних умовах:

1) №286, 287–усно;

2) №297 (а;в)–виконання на дошці з коментуванням;

3) №297 (б)–самостійно; правильність розв’язання перевіряємо відтворенням на дошці;

4) №299 (а;б)–з записом на дошці;

5) №299 (в)–самостійно, взаємоперевірка;

6) №300 (а;г), №302 (а;г)–із записом на дошці;

7) №300 (б;г), №302 (а;г)–самостійно на 2 варіанти; перевірка за готовими відповідями.

V. Застосування знань в нестандартних умовах:

Інтерактивна вправа “Мозковий штурм” №303, а.  Спростити дробовий вираз і обчисліть його значення.

Після вивчення змісту умови задачі учитель пропонує всім висловитись: вказати шляхи розв’язання, прокоментувати їх. Очікувані розв’язання:
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Всі ці розв’язки є на дошці. Потім коментуються і оцінюються запропоновані розв’язки. При цьому враховувати, як проводиться обґрунтування розв’язків, вміння висловитись. Врахувати доцільність перетворень та їх оригінальність. Вибір найкращого способу.

VІ. Завдання додому: § 9, І група №298, 301

ІІ група №305,303 (б), 312

VІІ. Підсумок уроку: Де застосовувати основну властивість дробу?

Основну властивість дробу застосовувати у двох перетвореннях над дробами–при зведенні дробів до спільного знаменника та скороченні дробів (вправи 299,302,303).

Урок 6
Тема уроку: Зведення дробів до спільного знаменника

Мета уроку: Навчити учнів зводити дроби до спільного знаменника.

Закріпити навички учнів знаходити НСК

Звернути увагу учнів на знаходження спільного знаменника, якщо один із знаменників є кратним другого;якщо знаменники взаємно прості числа.

Формувати культуру математичних записів.

· сприяти розвитку вміння аналізувати, узагальнювати.

· сприяти вдосконаленню вміння аргументувати свою думку.

Тип уроку: комбінований урок 

Обладнання уроку: набір роздаткового матеріалу “Візуалізація дробів” таблиця “Алгоритм знаходження НСК” (блок-схема)

Хід уроку

І. Перевірка раніше засвоєних знань:

1. Відтворити на дошці №303(б)
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2. Пояснити розв’язання №305.

3. Відтворити на дошці розв’язання №301(г)

4. Чи можна скоротити дроби: 
[image: image52.wmf]45
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5. Як знайти НСК(а, b)? Розповісти на прикладі, використавши блок-схему “Алгоритм знаходження НСК”. Знайти НСК (3,5), НСК(4,16), НСК(15,20). (Використання блок-схеми на розсуд учителя)

ІІ. Повідомлення теми, мети і завдань уроку.

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності.

Раніше вивчили, як додавати, віднімати дроби з різними знаменниками, легко порівнювали такі дроби, але вже зустрічались із додаванням (відніманням) дробів з різними знаменниками (№301, г), то що ми робимо?

Очікувана відповідь: Вірно, ми зводили їх до однакового знаменника, тому сьогодні ми навчимось зводити дроби до спільного знаменника. Ця тема повинна підготувати вас до додавання та віднімання дробів з різними знаменниками.

ІV. Сприймання та усвідомлення нових знань.

Інтерактивна вправа “Робота в малих групах”

Учитель об’єднує учнів в групи по 5 осіб: сильні, середні та слабкі учні. Це буде сприяти творчому мисленню й інтенсивному обміну ідеями. Кожна група працює над завданням: час-15хв.

І група: 1. Звести дроби до знаменника 12: 
[image: image55.wmf]4
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[image: image56.wmf]3

1

; 
[image: image57.wmf]6

5

.
2. Розмістити числа від меншого до більшого: 
[image: image58.wmf]2
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[image: image59.wmf]4
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.
3. На картці накреслено прямокутники: замалювати кількість клітинок, що відповідає заданому дробу і порівняти за малюнком 
[image: image61.wmf]4
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 і 
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 (картка далі)

ІІ група: 1. Скільки шостих міститься у числі: 
[image: image67.wmf]2
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2. Розмістити дроби від більшого до меншого: 
[image: image69.wmf]12
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.
3. На картці накреслено прямокутники. Замалювати кількість клітинок, що відповідає заданому дробу і порівняти за малюнком 
[image: image72.wmf]6
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1

 і 
[image: image75.wmf]9

4

; 
[image: image76.wmf]4

1

 і 
[image: image77.wmf]18

7

.
ІІІ група: 1. Скільки десятих міститься у числі: 
[image: image78.wmf]2
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2. Записати дроби 
[image: image81.wmf]3
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 із знаменником 12 і розмістити на координатному промені.

3. На малюнку зображено прямокутники, поділені на квадрати. Замалювати кількість квадратів, що відповідає заданому дробу і порівняти по малюнку: 
[image: image85.wmf]8
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Слід відмітити, що попередньо розв’язані вправи §8, 9 були пропедевтичними для засвоєння матеріалу про зведення дробів до спільного знаменника і тому групи одержали завдання аналогічні: на застосування основної властивості дробу.

Учитель контролює процес роботи в групах. Потрібно домогтися, щоб усі групи зрозуміли, як виконуються завдання. По закінченню відведеного часу кожна група представляє результати своєї роботи: представник групи коментує виконання завдання біля дошки, а перед цим групи заповнюють картки для самооцінки такого змісту:

Підкреслити вибране: а) Чи кожен учень зміг висунути свою пропозицію? Так. Не зовсім. Ні.
б)Чи всі обговорили?    Так. Не зовсім. Ні.
в)Чи виконали завдання до кінця?    Так. Не зовсім. Ні.

Після обговорення завдань робимо висновки:

· Зведення дробів до спільного знаменника–це означає замінити їх дробами з однаковими знаменниками, не змінюючи значень, самих дробів;

· Зведення дробів до найменшого спільного знаменника пов’язане з знаходженням НСК для знаменників.

Учитель підводить підсумок роботи в групах:

· виділяє групу, яка швидко і правильно виконала завдання;

· оцінює тих, хто захищав завдання і брав активну участь в обговоренні.

V. Застосування знань в стандартних умовах:

№317 (а, б), №318 (а, б)–коментоване розв’язання з записом на дошці.

№317 (в, г), №318 (в, г)–самостійно, взаємоперевірка.

№319 (а, б)–з записом на дошці.

VІ. Домашнє завдання: § 10, №315, 316, 320, для сильніших додатково №340.

VІІ. Підсумок уроку: 

· Що ми робили на уроці?

· Що нового ми навчились на сьогоднішньому уроці?

· Чи досягли очікуваних результатів?

· Чи сподобався вам наш спосіб проведення уроку?

· Що сподобалось на уроці? Що не сподобалось?

· Що можна було б організувати краще? (Можливо, відносно складу груп). 

Картка “Візуалізації дробів”
І група.
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ІІ група
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ІІІ група
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Таблиця “Алгоритм знаходження НСК” (блок-схема)
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Урок 7
Тема уроку: Зведення дробів до спільного знаменника (продовження)

Мета уроку: формувати навички учнів зводити дроби до спільного знаменника, до найменшого спільного знаменника. Навчити учнів застосовувати зведення дробів до спільного знаменника до порівняння дробів з різними знаменниками.

· сприяти розвитку логічного мислення, мови учнів;

· виховувати в учнів інтерес до математики

Тип уроку: урок застосування знань та формування вмінь та навичок

Обладнання уроку: таблиця “Порівняння і додавання дробів”

Хід уроку

І. Перевірка домашнього завдання:

Взаємо опитування.

Працюючи в парах, учні ставлять один одному запитання за домашнім завданням:

Наприклад:
1. Що означає звести дріб 
[image: image109.wmf]6

1

до знаменника 42? (№315)

2. Як знайти найменший спільний знаменник дробів, якщо вони взаємно прості числа. Наприклад, 
[image: image110.wmf]5

3

 і 
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 (№320)

3. Чому дорівнює найменший спільний знаменник дробів, якщо один з них кратний другому? Наприклад, 
[image: image112.wmf]14

13

  і 
[image: image113.wmf]42

39

 (№320).

4. Чому дорівнює найменший спільний знаменник дробів 
[image: image114.wmf]15
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 і 
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 (№320)?

5. Як порівняти дроби, якщо їх звели до однакового знаменника? (№320).

ІІ. Повідомлення теми, мети і завдання уроку.

ІІІ. Мотивація навчально–пізнавальної діяльності:

Застосовуючи комп’ютерну техніку в практичній діяльності людини, створено спеціально прикладне програмне забезпечення. Це програми, які допомагають людині обробляти числову інформацію, навчальні програми, ігрові програми і т. д.

Комп’ютер впорядковує числа за зростанням, спаданням, сортирує їх за певними умовами і т. д. Комп’ютер не обробляє числову інформацію, яка виражається звичайними дробами. Чому? Бо вони не мають широкого застосування в житті. Звичайні дроби можна записати десятковими, а тому інформацію комп’ютер обробить, і людина повинна знати, що таке розмістити число в порядку зростання, спадання, оволодівати багатьма навичками, щоб складати програми для комп’ютерів, використовувати їх для полегшення виконання розрахунків. І тому, сьогодні, ми навчились швидко впорядковувати числа на основ операції порівняння.

ІV. Застосування знань в стандартних умовах:

1. №313–314–усно.

2. №324(а)–три способи:

Перший спосіб: через зведення дробів до найменшого спільного знаменника; (це потребує багато обчислень).

Другий спосіб: через доповнення дробу до одиниці:
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. Відповідь:
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Третій спосіб: перетворення звичайних дробів у десяткові і порівняння за правилом порівняння десяткових дробів.

3. №324 (б) самостійно, вибрати спосіб:


[image: image130.wmf]5

1

1

5

1

5

5

5

6

+

=

+

=

;

[image: image131.wmf]6

1

1

6

1

6

6

6

7

+

=

+

=

;

[image: image132.wmf]7

1

1

7

1

7

7

7

8

+

=

+

=

;

[image: image133.wmf]8

1

1

8

1

8

8

8

9

+

=

+

=

;

[image: image134.wmf]9

1

1

9

1

9

9

9

10

+

=

+

=

;

[image: image135.wmf]10

1

1

10

11

+

=

.
Очевидно, 
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Відповідь: 
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V. Застосування знань в нестандартних умовах:

№328 Так, бо НСК двох взаємно простих чисел дорівнює їх добутку.

№329 Для трьох і більше дробів сформульоване в №328 твердження неправильне.

Наприклад, розглянемо дроби 
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. Числа 6; 10; 15–взаємно прості, але їх НСК дорівнює 30, а не добутку.. Для трьох і більше дробів, знаменники повинні бути попарно взаємно прості, тільки тоді їх спільний знаменник дорівнює їх добутку.

№330  
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Зведемо до спільного знаменника:
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VІ. Домашнє завдання: § 10, 
І група     №333,327

(диференційоване)                   ІІ група   №332,338 (сильніші)
VІІ. Підсумок уроку:

1. Оцінка роботи класу.

2. Що нового ви дізнались на цьому уроці?

3. Якому питанню слід більше приділити уваги?

Урок 8
Тема уроку: Додавання та віднімання звичайних дробів.

Мета уроку: навчити учнів додавати і віднімати зводити дроби з різними знаменниками. Добитися, щоб вільно володіли навичками перетворення неправильного дробу в мішане число і навпаки.

· розвивати діалектичне мислення учнів, сприяти розвитку алгоритмічної культури;

· виховувати працьовитість, наполегливість в роботі

Тип уроку: урок формування нових знань

Обладнання уроку: демонстраційний набір “Дроби”

Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань учнів
1. Як додати і відняти дроби з рівними знаменниками. Пояснити на власному прикладі; продемонструвати використовуючи набір “Дроби”. Виконати вправи №342,343

2. На прикладі 
[image: image157.wmf]30
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 пояснити, як звести дроби до спільного знаменника, виділяючи при цьому кроки алгоритму.

3. Назвати правильний дріб, неправильний дріб, мішане число. Показати, як неправильний дріб перетворити  в мішане число і навпаки, вказати на дії при цьому виконуються. Підсумувати роботу правилом стор. 63, § 11.

4. Обчислити: 
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ІІ. Повідомлення теми, мети і завдань уроку.

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності.

Почнемо з простої задачі: Тракторист зорав до обіду половину поля, а після обіду ще його четверту частину. Яку частину поля зорав тракторист за день?
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Ця задача демонструється набором “Дроби” і приходимо до дії: 
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, тепер частинку 
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 замінимо  
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 і знайдемо суму 
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. Частина учнів зразу догадалися, що ці дроби доцільно звести до спільного знаменника. Отже, додавання звичайних дробів з різними знаменниками виникло з практичної діяльності людини. Зауважимо, що дробові числа в Єгипті відомі ще 4000 років тому, і записували їх одиничними дробами (чисельник таких дробів 1) або сумами одиничних дробів. Так, на папірусі Ахмеса (ХVІ століття до н. е.) була така задача: “Треба порівну розділити 7 хлібин між 8 людьми” (ця задача на стор. 113 “Історичні відомості”). Розв’язуючи задачу, ми  записали б 
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 хлібини, а в папірусі дано іншу відповідь: “
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 хлібини”. Переконайтесь, що 
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ІV. Сприймання та усвідомлення нових знань:

1. Самостійна робота учнів з підручником § 11, стор. 62–63.

2. Перевірка усвідомлення учнями змісту § 11:

1) Як знайти суму (різницю) дробів з різними знаменниками?

2) №345 (а;б), 346 (а;б), приклад 1, 2, 3 стор. 64 з рубрики “Виконаємо разом” –коментоване розв’язання.

3) Побудувати схему, яка б показала зв’язок тверджень ідей, які пов’язані з додаванням і відніманням звичайних дробів:

Робота в групах (три групи по 5 учнів). На виконання завдання пропоную 10 хв. Учням дається інструкція для виконання роботи.

На керівника групи покладаються завдання: організувати виконання завдання; забезпечити, щоб кожен член групи висловлювався по черзі; заохочувати групу до роботи; підбити підсумки, визначити доповідача.

Секретар групи фіксує записи роботи групи, висловлює і власні думки.

Посередник стежить за часом.

Доповідач чітко висловлює думку групи і доповідає.

Очікуваний результат групи:​​​​​​​​​​​​​​​​​

[image: image420.wmf]3
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Коментую роботу групи з точки зору їх навчальних результатів та питань організації процедури групової діяльності. Основне те, що дана схема навчатиме учнів аналізувати теоретичний матеріал і виділяти основне з однієї сторони, а з другої сторони показати мотивацію раніше вивченого матеріалу.

3. Тренувальні вправи:

№350 (а;б;в;г) – коментоване розв’язати з записом на дошці, звернути увагу на культуру записів.

Для сильніших дітей №350 (ґ; д), №359

V. Домашнє завдання: § 11, 
І група     №347, №349 (а;б;в), №386, №387

ІІ група   №349 (г, ґ, д,), №394, №358.
VІ. Підсумок уроку: Метод “Мікрофон”

Учні висловлюються, чи була проведена робота корисною і чого вони навчились, їх корисні думки та побажання.
Урок 9
Тема уроку: Додавання та віднімання звичайних і десяткових дробів.

Мета уроку: формувати уміння та навички учнів при додаванні та відніманні звичайних дробів, формувати навички виконання дій додавання та віднімання звичайних і десяткових дробів. Акцентувати увагу учнів, що на уроці будемо перетворювати десяткові дроби у звичайні (обернений перехід буде розглядатись у §15) 

· розвивати обчислювальні навички учнів, вчити учнів прийомам логічного мислення: аналізувати, порівнювати;

· виховувати в учнів прагнення до самовдосконалення, впевненість в собі.

Тип уроку: урок формування умінь та навичок з використанням комп’ютерів.

Обладнання уроку: картки–консультанти, портфоліо  “Задача з піццою” (диск Intel TTF(E)). Навчання для майбутнього), роздавальний матеріал.
Хід уроку

І. Повторення матеріалу про десяткові дроби:
1. Як записати десяткові дроби звичайними: 0,5; 10,25; 7,125.

2. Які рівності нам треба запам’ятати?
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3.Як ви думаєте, чого десяткові дроби набули практичного значення? “Метод Мікрофон”.

Очікувана відповідь:

1) їх запис подібний до цілих чисел. Це сприяє тому, що їх легко друкувати друкарською машинкою, комп’ютерами, набирати на калькуляторі;

2) дії з десятковими дробами подібні до дій з натуральними числами. Правда, треба не забувати про кому;

3) десяткові дроби, як і натуральні числа мають розряди, які “йдуть” від коми вліво і вправо;

4) десяткові дроби зв’язані з десятковою системою числення: одиниця кожного розряду в 10 раз більша від попереднього меншого розряду;

5) десяткові дроби пов’язані з метричною системою мір.

4. Як записати десятковий дріб у вигляді звичайного дробу? (Прочитати десятковий дріб і записати його з рискою дробу; якщо дріб скоротний, скоротити). наприклад, 0,5; 1,07; 3,125.

ІІ. Повідомлення теми, мети і завдань уроку.

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності.

Звичайно, десяткові дроби частіше застосовують, ніж звичайні. Додавати і віднімати їх просто. Англійський чернець Бєда (VІІ ст.), був ученою людиною свого часу, писав: “У світі є багато речей, але немає нічого важчого, як чотири дії арифметики.” Тоді ж, мабуть, виникло німецьке прислів’я “попасти в дроби”, що означало опинитись в скрутному становищі. В чому ж причина? А тому, що не було створено відповідної теорії, а саме правил виконання дій з звичайними дробами. Недивно, що вірменський учений Ананія Ширакаці (з Ширака) вмів у VІ ст. вмів додавати до восьми дробів з різними знаменниками Ананія захоплювався астрономією, але він склав підручник і задачник з арифметики, де він розглядає задачі, що містять додавання, серед знаменників яких є числа 7, 8, 9, 13, 14, 16, 20. Тому треба пам’ятати такий цікавий вислів:

“Не махай на все рукою, не лінуйся, а учись,

Бо чого навчишся в школі, знадобиться ще колись!”
Знання, які ми здобуваємо про дії з звичайними дробами, будуть використані у 8 класі при вивченні алгебраїчних дробів. У цьому розділі алгебри збережеться і термінологія.

ІV. Застосування знань в стандартних умовах.
1. Перегляд портфоліо “Задача з піццою” (з використанням комп’ютерів–10 хвилин. Що викликало у вас інтерес? Комп’ютер чи задача?

2. Тренувальні вправи:

№348 (а; б; в) – з записом на дошці;

№348 (г; ґ; д) – самостійно; перевіряється фронтально;

№351 (г; ґ; д) – з записом на дошці;

№353 (а) – коментовано, з записом на дошці;

№355 (в; г; ґ; д) – коментоване розв’язання на дошці;

№355 (а; б) – самостійно, взаємоперевірка.

V. Застосування знань в нестандартних умовах.

№364–коментоване розв’язання;

№361–самостійно.

Для сильніших учнів пропонуються картки.

Для учнів, які сприймають матеріал повільно, не впевнені в своїх діях, пропонуємо картки–консультанти.

Картки–консультанти з теми “Додавання та віднімання дробів

з різними знаменниками”
(включено зведення дробів до спільного знаменника)
	Основні кроки алгоритму
	Застосування алгоритму до конкретного прикладу

	1. Звести дроби до спільного знаменника:

а) Подивитись, які знаменники даних дробів:

1) якщо взаємно прості, то спільний знаменник – це добуток знаменників;

2) якщо один із знаменників ділиться на другий, то він буде спільним;

3) в іншому випадку використати правило знаходження НСК знаменників

б) Знайти додаткові множники:

(спільний знаменник ділимо на знаменники даних дробів)

в) Множимо чисельник і знаменник кожного дробу на відповідний додатковий множник.

2. Додати (відняти) одержані дроби як дроби з однаковими знаменниками.

3. Якщо дістали неправильний дріб, то перетворити в мішане число і скоротити.
	Обчислити:    
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Розглядаємо числа 4 і 10:

не взаємно прості, бо ділиться на 2;

число 10 не кратне 4;

Розкладаємо на прості множники в стрічку:
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Отже, спільний знаменник 
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 (остача 9),

то 
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Відповідь:
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VІ. Домашнє завдання(диференційоване):

§ 11, 

І група     №352 (а), №354 (а), №360

ІІ група   №352(б), №354(б; в), №360
VІ. Підсумок уроку:
1) відмічено активність окремих учнів, їх оцінено.

2) Сьогодні ми застосували комп’ютери з навчальною метою. Вони нам дали яскравий вигляд розв’язання задачі, яка з успіхом може бути застосована в побуті. 
Урок 10
Тема уроку: Додавання та віднімання дробів (продовження).

Мета уроку: формувати навички виконання додавання і віднімання звичайних та десяткових дробів, застосування законів дій додавання та віднімання для спрощення обчислень 

· сприяти розвитку пізнавальної активності учнів;

· виховувати прагнення до знань, наполегливість в роботі.

Тип уроку: урок формування навичок і вмінь.

Обладнання уроку: таблиця “Властивості додавання”, картки, кодоскоп, таблиця “Числові множини”.
Хід уроку

І. Перевірка домашнього завдання:
1. Пояснити №354 (в).

2. Відтворити №360.

3. Два учні розв’язують завдання по картках.

І картка: 
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ІІ картка:
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4. Придумайте 2 приклади на додавання десяткового і звичайного дробу, запишіть їх на листочку і запропонуйте сусіду по парті. Перевірте, чи правильно він виконав завдання.

5. Усно: обчислити (вправи з пропусками):
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​​​​ ІІ. Актуалізація опорних знань учнів: Розгляд таблиці “Властивості додавання”.
1. Як формулюють переставний закон додавання і як його записати за допомогою букв а і b?
2. Сформулюйте сполучний закон додавання. Запишіть його у вигляді рівності, використовуючи букви а, b, с.

3. Перевірити виконання переставного закону додавання при 
[image: image192.wmf]4
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, тобто для звичайних дробів.

4. Перевірити виконання сполучного закону додавання 
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. Висновок.

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності:

Сьогодні ми переконаємось, як закони додавання допомагають нам у виконанні дій з звичайними дробами

ІV. Застосування знань в стандартних умовах.
№356 (а; в) – коментоване розв’язання з записом на дошці, вказувати на закони дій;

№356 (в; г) – самостійно, перевірка в парах;

№363 (г; г; д) – коментоване розв’язання;

№365 – самостійно на 2 варіанти, перевірка через кодоскоп;

№367 – коментоване розв’язання, застосування властивостей додавання;

№371 – самостійно з наступним відтворенням на дошці.

1) 
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2) 
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№373– самостійно, перевірка через кодоскоп;

№378– з записом на дошці
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Який закон додавання було використано?

V. Застосування знань в нестандартних умовах.

Для сильних учнів:
№383 
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;

№384 
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Відповідь: значення дробу збільшиться на 1.

Зауважимо, що спочатку можна переконатися в одержаній відповіді при розгляді конкретного дробу, а саме:
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Ми вивчили закони додавання для звичайних дробів, але ці закони були справедливі і для натуральних чисел, і для десяткових дробів. Чому так?

Очікувана відповідь: очевидно, це зв’язок між натуральними числами, десятковими дробами і звичайними, розгляд таблиці “Числові множини”, круги Ейлера, діаграми Венна.

Кожне натуральне число, десятковий дріб можна записати через звичайний дріб:
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VІ. Домашнє завдання: § 11, 

І група     №362, №366 (а; б), №390
ІІ група   №366(б; г), №372, №377
VІ. Підсумок уроку:
1) Учитель аналізує роботу учнів на уроці, виставляє оцінки.

2) Учитель підсумовує, що закони додавання справедливі для натуральних чисел, десяткових дробів та звичайних дробів. 
Урок 11
Тема уроку: Додавання та віднімання звичайних дробів (продовження).

Мета уроку: формувати навички вміння учнів обчислювати значення складніших виразів із звичайними і десятковими дробами.

Закріпити розв’язування рівнянь на основі залежності між компонентами та результатами дій;

розвивати вміння учнів аргументувати власну позицію; розвивати обчислювальні навики,

виховувавати в учнів охайність в роботі, наполегливість.

Тип уроку: урок формування навичок і вмінь.

Обладнання уроку: кодоскоп.
Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань учнів:

1. Повторення назви компонентів та результатів дій додавання та віднімання.

2. Що таке рівняння? Наведи приклади. Що означає буква в рівнянні?

3. Що означає розв’язати рівняння?

5. Як знаходити невідомий доданок?

6. Як знаходити зменшуване? від’ємник?

7. Розв’язати усно:
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8. Уявимо, що зараз він кожному глядачеві запропонує розв’язати по рівнянню. Глядачі були здивовані: “Скільки часу ви будете їх диктувати? В залі нас кілька сотень! Останньому прийдеться чекати своє рівняння до ранку!”
Клоун відповів: “Нічого подібного. Я зумію продиктувати всі рівняння за 1 хвилину.”
- Яка ваша думка, діти? Чи не перебільшує свої можливості клоун? (Йде обговорення, діти висловлюють різні версії, записують їх на дошці.) Потім все ж таки хочуть до кінця послухати клоуна.

Клоун продовжує: “Дивіться, я пишу рівність 
[image: image215.wmf]1000
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 Це рівняння чи ні? Бачу, що не всі впевнені. А тепер нехай кожен підставить у рівність 
[image: image216.wmf]1000
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 замість a номер свого місця. Ось і одержите рівняння лише з буквою х. Розв’яжіть свої рівняння!”. Бачимо, що кмітливий клоун “одним ударом” запропонував кожному по рівнянню. Учитель зауважить, що таке рівняння особливе тим, що його розв’язок залежить від букви a і в математиці такий вид рівняння займає своє місце.

ІІ. Повідомлення теми, мети і завдань уроку.

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності.

Рівняння розглядалися при вивченні натуральних чисел, десяткових дробів, а тепер елементами рівняння будуть звичайні дроби. В математиці багато задач розв’язуються за допомогою рівнянь. Серед тих задач на обчислення, що ми розглядали їх можна також розв’язати за допомогою рівняння.

№373 
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;  х – частина роботи, що виконала бригада за ІІІ день.
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Відповідь: 
[image: image223.wmf]15
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  усієї роботи.

Як бачимо рівняння дає можливість розв’язати задачу без питань, з невеликим поясненням. Ось чому такі прості рівняння слід розв’язувати швидко, і сьогодні ми повинні закріпити навички розв’язання рівнянь на основі компонентів та результатів дій.

ІІІ. Формування навичок розв’язування рівнянь.

№357. – коментоване розв’язання. Сильніші учні працюють самостійно, з наступною перевіркою через кодоскоп.
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	Доданок
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	Зменшуване
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	Від’ємник
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	Різниця
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IV. Застосування знань в нестандартних умовах.

№376 – коментоване розв’язування.

	маса груш
	було
	
	стало

	І ящик
	?
	зменшили на 
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	18 кг.

	ІІ ящик
	?
	збільшили на 
[image: image249.wmf]4

3

2


	18 кг.


 1) Скільки груш було в І ящику?


[image: image250.wmf])

(

4

3

20

4

3

2

18

кг

кг

кг

=

+


2) Скільки груш було в ІІ ящику?
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Відповідь: 
[image: image252.wmf]
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№379, самостійно, з наступним відтворенням на дошці.

№380, вираз до задачі: 
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Зауважимо, що при розв’язуванні рівнянь з звичайними дробами перевірку робимо рідко. Чому? Вона займає багато часу в зв’язку з обчисленнями.

V. Домашнє завдання: І група - №369, 374, 368 в, г.




   ІІ група - №370, 381, 368 а, г.

VI. Підсумок уроку: Сподіваюсь, що сьогодні на уроці ви закріпили розв’язування рівнянь, побачили, що рівняння нам допомагають в розв’язуванні задач.

Урок 12
Тема уроку: Громадський огляд знань учнів з теми “Додавання та віднімання звичайних дробів”

Мета уроку: систематизувати знання учнів про звичайні дроби та дії над ними. Перевірити, як сформовані в учнів навички зводити дроби до спільного знаменника, скорочувати дроби, їх порівнювати, додавати та віднімати.

Переконати учнів, що знання математики потрібне їм в навчанні та в житті.
Розвивати творчу самостійність та кмітливість.

Формувати навички і вміння висловлюватись логічно і лаконічно, викликати в учнів емоційне піднесення.

Обладнання уроку: портрети, малюнки людини, музичні записи, картки, плакати, “Числа”, “Знайди слово”, “Логічна вправа”.
На урок запрошені батьки, члени педагогічного колективу, представники громадських організацій.

Журі – учителі математики
Хід уроку

І. Вступне слово вчителя, який визначає мету сьогоднішнього уроку, знайомить з гостями, журі. Учитель вказує, що звичайні дроби були введені, тому що результати вимірів (довжина, площа) не завжди могли бути виражені натуральними числами. Перша дріб, яку використовували, була, мабуть, “половина” (
[image: image256.wmf]2

1

), далі з’явились дроби 
[image: image257.wmf]3

1

, 
[image: image258.wmf]4

1

, 
[image: image259.wmf]5

1

…, а зараз вивчення чисел можна зобразити такою схемою:​
[image: image421.wmf]1

2


Сьогоднішній урок повинен показати знання учнів саме про звичайні дроби. Девіз нашого уроку “Сім раз подумай, один раз розв’яжи”.

ІІ. Розминка 
1. Що це таке 
[image: image260.wmf]1

2

;
[image: image261.wmf]2

4

;
[image: image262.wmf]3

5

? 

(1бал)
Відповідь: неправильні дроби або жартівливо–це обід велетня: два перших, чотири других і п’ять третіх страв.

2. Скоротити: 
[image: image263.wmf]17

...

7

5

3

1

1

3

5

7

9

...

17

19

20

×

×

×

×

×

×

×

×

×



(1бал)
3. Обчислити і дізнатися, як називають учасників математичного значення, якщо розмістити дроби в порядку зростання і кожному з них присвоїти букву:
(2бали)

[image: image422.wmf]1

1

                                    1 – 

[image: image423.wmf]3

2

[image: image424.wmf]1

0

[image: image425.wmf]b

a

×

[image: image426.wmf]11

1

[image: image427.wmf]4

1

[image: image428.wmf]7

1

[image: image429.wmf]10

1

[image: image430.wmf]8

1

[image: image431.wmf]5

1


	
[image: image264.wmf]4

3


	
[image: image265.wmf]9

8


	
[image: image266.wmf]8

7


	
[image: image267.wmf]11

10


	
[image: image268.wmf]6

5


	
[image: image269.wmf]7

6


	
[image: image270.wmf]5

4


	
[image: image271.wmf]10

9


	
[image: image272.wmf]3

2




[image: image432.wmf]3

1


Учитель:

Так, ви знайшли слово “кенгурята”, а конкурс називається “Кенгуру” – це Міжнародний математичний конкурс, у якому щорічно беруть участь учні нашої школи.
4. Логічна вправа: Встановити закономірність і знайти невідоме число, фігуру:

[image: image433.wmf]9

1

[image: image434.wmf]6

1

[image: image435.wmf]2

1


[image: image436.wmf]4

1

    
[image: image273.wmf]2

1

    –   
    
[image: image274.wmf]4

1

    –    ?                1 бал


                  –  
[image: image275.wmf]5

2

  

                  –   ?            1 бал



  
[image: image276.wmf]15

7

    
[image: image277.wmf]15

2

      ?              1 бал

ІІІ. Математичний диктант (кожне питання 1 бал)
1. Дріб 
[image: image278.wmf]7

x

 правильний, якщо х = …

2. Дріб 
[image: image279.wmf]x

7

 неправильний, якщо х = …

3. 
[image: image280.wmf]3

1

 прямого кута складає …

4. 
[image: image281.wmf]6

1

 години дорівнює … хв.

5. Якщо 
[image: image282.wmf]12

7

12

5

12

=

+

x

, то х = . . .

6. 
[image: image283.wmf]=

+

5

4

16

5

 …

7. 
[image: image284.wmf]=

45

25

…
8. 
[image: image285.wmf]63

9

7

x

=

 - ця рівність правильна, якщо х = …

9. Дріб 
[image: image286.wmf]m

12

 скоротили на 3 і дістали 
[image: image287.wmf]7

n

. Знайти m і n.
10. 
[image: image288.wmf]=

+

15

4

10

9


Роботи виконувались на окремому аркуші і подані журі для оцінювання.
IV. Кожному учневі пропонується картка, на якій записані дроби, наприклад, 
[image: image289.wmf]3

1

; 
[image: image290.wmf]5

2

; 
[image: image291.wmf]8

3

.

Показати на крузі, прямокутнику, квадраті або на числовому промені його зображення. Кожне зображення: 1 бал.

V.  Зараз ми з вами побуваємо в “картинній галереї” (екскурсовод – учень …)

Екскурсовод: Ми в картинній галереї. У нас вернісаж: портрети людей; малюнки, де зображені люди. Чому математика і портрети? Бо щоб написати портрети, треба знати пропорції тіла людини.

Екскурсовод до учнів: 
[image: image292.wmf]7

1

 чи 
[image: image293.wmf]5

1

 - це пропорція якої частини тіла?

Учень: Голова щодо всього зросту. (1 бал)
Екскурсовод: Ми вивчали образотворче мистецтво, то скажіть, чому відповідатиме дріб 
[image: image294.wmf]2

1

?

Учень: Величина ніг щодо всього зросту людини. (1 бал)

Екскурсовод: Якої довжини руки?

Учень: Сягають 
[image: image295.wmf]2

1

 бедра. (1 бал)

Екскурсовод: Який дріб відповідає стегну, гомілці щодо всієї величини ноги людини?

Учень: 
[image: image296.wmf]2

1

 – стегно, 
[image: image297.wmf]2

1

 – гомілка. (1 бал)

Екскурсовод: Як бачимо, художникам, які зображають людей, потрібно знати звичайні дроби. Сьогодні ми переконались, що існує зв’язок математики і мистецтва.

VI. Письмове завдання:

Зміст завдання в тестовій формі (9 балів) (10 хв):

І варіант
1. Який із поданих нижче дробів правильний?

а) 
[image: image298.wmf]5

15

; б) 
[image: image299.wmf]4

6

; в) 
[image: image300.wmf]10

10

; г) 
[image: image301.wmf]11

7

.
2. У вигляді якого мішаного числа можна записати дріб 
[image: image302.wmf]9

24

?
а) 
[image: image303.wmf]9

4

3

; б) 
[image: image304.wmf]3

2

2

; в) 
[image: image305.wmf]3

1

3

; г) 
[image: image306.wmf]9

5

2

.
3. Яке з чисел а)
[image: image307.wmf]6

1

, б)
[image: image308.wmf]3

4

, в)
[image: image309.wmf]12

3

, г)
[image: image310.wmf]15

15

є найменшим?
4. Який знак поставити замість “*” у виразі 
[image: image311.wmf]5

16

*

1

,

3

?
а) “>”; б) “=”; в) “<”; г) “≥”.
5. Який вигляд має дріб 
[image: image312.wmf]56

21

 після скорочення?

а) 
[image: image313.wmf]8

7

; б) 
[image: image314.wmf]8

3

; в) 
[image: image315.wmf]7

3

; г) 
[image: image316.wmf]8

5

.
6. Розв’яжіть рівняння: 
[image: image317.wmf]1

40

24

=

+

х

.
а) 
[image: image318.wmf]40

15

; б) 
[image: image319.wmf]5

3

; в) 
[image: image320.wmf]5

3

1

; г) 
[image: image321.wmf]5

2

.
7. Обчислити: 
[image: image322.wmf]20

1

+
[image: image323.wmf]15

4

.
а) 
[image: image324.wmf]60

19

; б) 
[image: image325.wmf]35

5

; в) 
[image: image326.wmf]20

5

; г) 
[image: image327.wmf]4

1

.

8. При якому х правильна рівність: 
[image: image328.wmf]12

8

3

=

х

?
а) 8; б) 4; в) 3; г) 2.
9. До якого найменшого спільного знаменника звести дроби 
[image: image329.wmf]25

9

 і 
[image: image330.wmf]15

7

?
а) 25; б)5; в)15; г) 75.
“Ключ” до тесту для журі: 1 – г; 2 – б; 3 – а; 4 – в; 5 – б; 6 – г; 7 – а; 8 – г; 9 – г.

ІІ варіант – стор. 73-74 в підручнику.
“Ключ” до тесту для журі: 1 – в; 2 – г; 3 – в; 4 – в; 5 – ; 6 – б; 7 – б; 8 – в; 9 – г.

VIІ. Звучить музика: полька, вальс, танго. Ми з вами в музичній студії.
Учитель: Чи схожі музичні твори один на одного? Звичайно, ні. Вони крім всього іншого відрізняються розмірами: 
[image: image331.wmf]4

2

; 
[image: image332.wmf]4

3

; 
[image: image333.wmf]8

6

; 
[image: image334.wmf]4

4

. Що це значить? Так як слово складається з складів, так і музична фраза складається з тактів. Склад у слові – це звуки, а такт у музиці – це звуки певної довжиною. Прозвучали музичні твори, а ви визначте, який дріб відповідає: 

а) польці; б) вальсу; в) танго.

Правильна відповідь:


[image: image335.wmf]4

2

 - полька; 
[image: image336.wmf]4

3

 - вальс; 
[image: image337.wmf]4

4

 - танго.

Написання нот – це також пов’язано з дробами.

Виходить, що композитори, виконавці пісень враховують “дроби” при написанні і виконанні музичних творів. Математика і музика це ж гармонія.

VIІІ. Підсумки журі:

Відмітити самих активних.

Якщо учень набрав

24 бали – оцінка 12,

22 бали – оцінка 11,

20 балів – оцінка 10 і т.д.

VIІІ. Підсумок уроку. В нас сьогодні була математична прогулянка з звичайними дробами на якій ми переконались, що математика присутня повсюди. Тож вивчайте її, оскільки вона буде у пригоді кожному, ким би ви в майбутньому не стали.

ІХ. Завдання додому: самостійна робота №2, стор. 71,  1 і 2 варіанти.
Урок 13
Тема уроку: Тематичне оцінювання 2.

Мета уроку: Перевірити, як сформовані в учнів навички зведення дробів до спільного знаменника, додавання та віднімання дробів з однаковими та різними знаменниками. З’ясувати чи вміють учні скорочувати і порівнювати дроби. З’ясувати, чи вміють учні застосовувати вивчене в знайомих і змінених ситуаціях; 

розвивати мислитель ну діяльність учнів;

виховувати в учнів наполегливість та самостійність в роботі.

Тип уроку: урок перевірки знань, умінь і навичок учнів.

Обладнання уроку: картки.
Хід уроку

І. Учням пропонується різнорівнева робота на картках. Зразок карток пропонуємо.

Середній рівень.

1. Виконайте дії:

а) 
[image: image338.wmf]16

5

16

3

+

;
б) 
[image: image339.wmf]15

4

15

7

-

;
в) 
[image: image340.wmf]28

3

7

4

+

;
г) 
[image: image341.wmf]12

3

8

7

-

.

(2 бали)

2. Скоротити дроби: а) 
[image: image342.wmf]28

14

;    б) 
[image: image343.wmf]30

25

;   в) 
[image: image344.wmf]110

47




(2 бали)

3. Порівняти числа:

а) 
[image: image345.wmf]15

4

  і   
[image: image346.wmf]19

4

;       б) 
[image: image347.wmf]8

3

  і   
[image: image348.wmf]8

5

;       в) 
[image: image349.wmf]2

1

   і   
[image: image350.wmf]4

3

;        г) 
[image: image351.wmf]24

11

   і    
[image: image352.wmf]16

7

   (2 бали)

4. Додаткове завдання:

В одному пакеті 
[image: image353.wmf]2

1

кг цукерок, а в другому на 
[image: image354.wmf]5

1

 кг менше. Скільки кілограм цукерок у двох пакетиках разом?              (2 бали).

Достатній рівень   (9 балів)

1. Обчислити:

а) 
[image: image355.wmf]9

2

8

3

+

;
б) 
[image: image356.wmf]9

2

12

7

-

;
в) 
[image: image357.wmf]15

11

3

5

3

3

+

;
    г) 
[image: image358.wmf]6

1

6

12

5

7

-

.

(3 бали)

2. Розмістити числа в порядку спадання:


[image: image359.wmf]3

2

1

;  
[image: image360.wmf]6

7

;  
[image: image361.wmf]3

2

;  
[image: image362.wmf]2

1

;  
[image: image363.wmf]12

17








(3 бали)

3. Розв’яжіть рівняння: а) 
[image: image364.wmf]8

1

1
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1
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х


б) 
[image: image365.wmf]6

5

9
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у

;




(3 бали)

в) 
[image: image366.wmf]14

1

1
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5
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t

.

4. Додаткове завдання: Задача.

Туристи під час походу за першу годину пройшли 
[image: image367.wmf]км

10

7

2

, а за другу ​– на 
[image: image368.wmf]км

5

1

1

 більше. Скільки кілометрів пройшли туристи за дві години?


(2 бали)

Високий рівень.

1. Виконайте дії:

а) 
[image: image369.wmf]12

5

9

8

5
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-

;
    б) 
[image: image370.wmf]5

3

4
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3
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-

;      в) 
[image: image371.wmf]15

4

5

9

4

2

+

;       г) 
[image: image372.wmf])
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2
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3
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-

-

.
2. Розмістити дроби в порядку зростання, замінивши десяткові дроби звичайними:
0,45;       
[image: image373.wmf]20

3

;       0,64;       
[image: image374.wmf]25

14

.

3. Розв’язати рівняння:

а) 
[image: image375.wmf]6

1

5

2

1

2

=

+

х

;
б) 
[image: image376.wmf]3

2

1
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4

2

=

-

z

;
в) 
[image: image377.wmf]16

1

2

8

7

6

=

-

y

;

4. Задача. Усі хлопчики класу прийняли участь у шкільних змаганнях:


[image: image378.wmf]3

1

 частина грала у футбол;


[image: image379.wmf]5

1

 частина – в баскетбол;


[image: image380.wmf]6

1

 частина змагалась із стрибків у довжину, а решта хлопчиків – з бігу.

На яку частину бігунів було більше (менше) ніж футболістів; баскетболістів?

5. Для яких натуральних значень х правильна рівність:


[image: image381.wmf]8
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x

.
ІІ. Збирання робіт.

ІІІ. Домашнє завдання: Самостійна робота 2, стор. 72. (варіант 3, 4).
Звичайні дроби





Правильні дроби





Неправильні дроби





Звичайні дроби





Десяткові дроби





Числа





Натуральні числа і нуль





дріб





1





Скоротити дріб  � EMBED Equation.3  ���





1 спосіб





2 спосіб





Підібрати спільні дільники чисельника a і знаменника b





Знайти НСД (a; b)





Поділити a і b на НСД (a; b)





Ділити a і b на спільні дільники, поки не дістанемо нескоротний дріб  � EMBED Equation.3  ���


НСД (m; n)=1





� EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ��� - нескоротний





НСД (a; b) = C





Знаходимо добуток всіх простих спільних множ�ників (назвемо це число С)





В одержаних розкладах знаходимо всі спільні прості множники





Розкладаємо a і b на прості множники





НСД (a; b) = a


(НСД (a; b) = b)





ні





� EMBED Equation.3  ���





так





НСД (a; b) = 1





a ділиться на  b  (b:a)








так





ні





a і b – взаємно прості








Знайти НСД чисел a і b





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���
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кінець
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частка





Натуральні числа





Розклад числа a  доповнити простими множниками числа b  такими, яких в a нема і перемножити





Розкладаємо a і b на прості множники





НСК (a; b) = a


(НСК (a; b) = b)





ні





так





НСК (a; b) = � EMBED Equation.3  ���





a ділиться на  b  (b:a)








так





ні





a і b – взаємно прості








Знаходження НСК (a і b)





Нуль





Дробові числа





Звичайні числа





Десяткові числа





Процент (відсоток)





Запис одиниці дро��бом
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Скорочення дро�бів





Перетворення не�пра�вильного дробу в мішане число і навпаки





Зведення дробів до спільного зна�менника





Додавання та від�німання дробів з різ�ними знамен�ни�ками








Додавання та від�німання дробів з рів�ними знамен�ни�ками
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